

О платных услугах Республиканского учебно-методического центра дополнительного образования МП РК

В соответствии со статьей 23 Предпринимательского кодекса Республики Казахстан от 29 октября 2015 года № 375-В ЗРК **субъектами предпринимательства являются** граждане, юридические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность (субъекты частного предпринимательства), **государственные предприятия** (субъекты государственного предпринимательства).

Согласно статье 26 Кодекса субъект частного предпринимательства **вправе осуществлять любые виды предпринимательской деятельности**, иметь свободу доступа на рынки товаров, работ и услуг, если иное не установлено законами Республики Казахстан.

Республиканское государственное казенное предприятие «Республиканский учебно-методический центр дополнительного образования» МП РК (далее – РУМЦДО) является **субъектом предпринимательства и вправе осуществлять виды предпринимательской деятельности** в соответствии с Уставом предприятия.

Деятельность сферы дополнительного образования детей в Республике Казахстан, в том числе по организации и проведению республиканских мероприятий для детей, курсов повышения квалификации педагогов находится **в конкурентной среде**.

В связи с чем, целевое **финансирование** деятельности РУМЦДО Министерством просвещения РК **отсутствует**.

Согласно ст. 140 Закона РК «О государственном имуществе» деятельность государственного предприятия финансируется в соответствии с планом развития за счет **собственного дохода** и бюджетных средств, полученных в порядке, определенном бюджетным законодательством РК, то есть через участие в конкурсах **государственных закупок** и путем оказания **платных услуг** по видам деятельности, определенным в Уставе предприятия.

План развития РУМЦДО определяет основные направления деятельности и показатели финансово-хозяйственной деятельности государственного предприятия.

Курсы повышения квалификации и республиканские мероприятия РУМЦДО проводит согласно плану утвержденному директором предприятия.

Согласно статье 156 Закона РК «О государственном имуществе» цены на товары (работы, услуги), производимые и реализуемые республиканским казенным предприятием, устанавливаются уполномоченным органом соответствующей отрасли – **Министерством просвещения РК**.

Прейскурант цен на услуги, реализуемые РГКП «Республиканский учебно-методический центр дополнительного образования» МП РК, утвержден приказом МП РК от 14 июня 2023 года № 170.

РУМЦДО обладает объектами интеллектуальной собственности – авторскими правами на **51** образовательную программу курсов повышения квалификации по дополнительному образованию детей. Все **программы согласованы и имеют экспертные заключения** комиссии при Министерстве просвещения РК.

Также, в соответствии с протокольным решением от 31.01.2023 года № 1 заседания Рабочей группы по рассмотрению документов организаций образования, реализующих образовательные программы повышения квалификации педагогов, РГКП «Республиканский учебно-методический центр дополнительного образования» МП РК **включен в Перечень** организаций образования, реализующих образовательные программы повышения квалификации педагогов.

В связи с этим, между Министерством просвещения РК и РУМЦДО были заключены договора на проведение **бесплатных** курсов повышения квалификации за счет республиканского бюджета в 2020 году – для 1 500 чел., 2021 г. – 2500, 2022 г. – 2500, 2023 г. – 3500.

Вместе с тем, в **2024 году бюджет** на повышение квалификации педагогов дополнительного образования **сокращен** Министерством просвещения на **50 %**. Поэтому договор на проведение бесплатных курсов заключен всего лишь для **1750** педагогов. Данные курсы организованы и проведены с 1 апреля по 14 июня 2024 года.

В связи с большой **потребностью** со стороны педагогов дополнительного образования на курсы повышения квалификации с сентября 2024 года РУМЦДО **проводит курсы на платной основе**.

В соответствии с перечнем платных образовательных услуг, оказываемых РУМЦДО, утвержденным МП РК, стоимость услуги по организации и проведению **курсов** в дистанционном формате составляет 70 000 тенге за 80 часов и 30 000 за 40 часов, в аудиторном формате соответственно – 75 000 и 40 000 тенге.

В калькуляцию стоимости одного курса включены следующие расходы: оплата труда организаторов и лекторов, взносы работодателя (налоги, сборы и отчисления), предусмотренные законодательством Республики Казахстан), банковские услуги, затраты на расходные материалы (канцелярские товары, электронные носители, хозяйствственные товары, картриджи, тиражирование учебного раздаточного материала, методических рекомендаций и др.), командировочные расходы, приобретение типографских и полиграфических услуг, аренда помещения, оплата услуг связи, интернет, интернет платформа, обслуживание компьютерной оргтехники, коммунальные расходы, почтовые услуги.

В соответствии с перечнем платных образовательных услуг стоимость дистанционных **конкурсов** для обучающихся составляет от 1500 до 5000 тенге и педагогов от 5000 до 10 000 тенге.

Стоимость услуг предполагает следующие расходы: техническое сопровождение сайта, услуги связи, Интернет, банковские услуги, налоги, канцелярские товары, заработка плата сотрудников, принимавших участие в

разработке Правил проведения конкурса, занимавшихся рассылкой писем, регистрацией работ, составлением списков-участников, оценочных листов, приглашением членов жюри для подведения итогов, организацией их работы, составлением реестров сертификатов и дипломов, заполнением и размещением на сайте дипломов, сертификатов, благодарственных писем и др.

Также, на платной основе от педагогов принимаются **статьи для размещения в журналах** «Қосымша білім және тәрбие», «Темірқазық» и «Экоәлем». Оплата в размере – 10 000 тенге.

Стоимость услуг предполагает следующие расходы: техническое сопровождение сайта, услуги связи, Интернет, банковские услуги, налоги, заработка сотрудников, принимавших участие в сборе, регистрации, корректировке статей, верстке и графическом оформлении, создании обложек, обработке фотографий журнала, дизайне статей, размещении на сайте и др.

Детские статьи принимаются на бесплатной основе.

Обучение на курсах, участие в конкурсах, размещение статей в журналах на платной основе носит исключительно добровольный характер.